

“责任接庄”夯实基层党建

做实基层党建，“责任接庄”有方法

责任在心，多了股精气神儿

本报记者 孟杰 于伟

王回庄村的居民楼就要竣工了，西贾村村民纠纷有了说理的地方，厂子里的年轻人也都开始争着入党……接庄街道开展的“责任接庄”进一步夯实了基层党建。党建工作做得好，这些细微的变化都悄然体现在街道大大小小的地方。“驼负千斤，蚁负一粒，各尽其责”“感鱼水之恩，尽职务之责”，默念一遍自己写进《责任接庄》内的格言，接庄街道的工作人员身上多了份精气神儿，每天的干劲更足了。



结下的梁子他能解 邻里矛盾纠纷不出村

“人家是个女同志，掉了三颗牙，医药费加上点补偿，你拿3万块钱不亏。”一番苦口婆心后，老魏家这边终于点了头。从西贾村老魏家的院里出来，魏玉同又匆匆赶到东贾村的小于家。“我打听过了，一颗牙也没你说得那么贵，那几万块钱一颗的牙你也得掂量掂量。三万块钱，老魏家已经点头了，你这边如果同意的话这事就结了，大家以后还是好邻居。”魏玉同和声和气地说。

从6万块钱的僵持到3万块钱的双方达成共识，魏玉同这些天可是没少跑腿。

20多天前，西贾村的老魏骑车经过如意大桥时，不小心与东贾村小于的媳妇碰上了，女方磕掉三颗牙。因为医药费和赔偿的问题，两家起了争执。

在僵持中，两家人找到了村里，由村党支部委员魏玉同出面，负责协调两家的争执。“都是邻居，本来都不想把事闹大，无非就是赔偿多点少点的问题。”魏玉同说。

为了客观公正，魏玉同跑了牙医诊所，看了事发视频，从一个“理”字出发，逐步化解两家锐化的矛盾。

邻里纠纷、家庭矛盾……到了魏玉同这儿，结下的梁子都能给解开。“村文化大院开设了谈心室和调解室，大大小小的矛盾都出不了村。”因为这，西贾村还获得了济宁市公安局颁发的“零发案村”匾牌。

找上门来给调节，隐藏的矛盾纠纷不让其发芽。每到“周四说事”，村两委都会聚在一起，商量怎样解决村民反映上来的问题，走访村民排查纠纷。

筹建红色教育基地 老党员捐赠军功刺绣

西贾村的文化大院现在仍是很热闹，除了村里的谈心室和调解室，人气最旺的要属院南头那座二层的小楼。这座小楼上下两层，囊括了西贾村的历史和党95年来的成长足迹。

“村里的党员有131人，其中不乏一些经历过特殊时期的老党员。”西贾村党支部书记刘相义称，红色基地建起来后，老党员们更有了组织归宿感，多了一些年轻时干事创业的激情，不光自己经常来转悠，还经常带着晚辈们来学习。

筹建红色教育基地，村里的老党员们出了不少力。听说村里要建一座红色教育基地，老党员寇远忠的激动溢于言表，对着自己珍藏26年的一座毛主席像乐了半晌。“这里才是老人家的家。”没有半点不舍，寇远忠就和儿子一起将这半身像捐赠给了红色教育基地，一起捐赠的还有两面珍贵的刺绣。

“这是我参加抗美援朝战争时绣的，这是友谊关。”这刺绣尤为珍贵，在寇远忠的记忆里，它可是随着自己当时部队的指导员去北京见过毛主席的。从1965年5月13日入党，73岁的寇远忠已经在党组织的怀抱中度过51个春秋了。“自己入党的日子咋能不记得！”在村里131人的党员队伍里，寇远忠感受着组织的温暖，也始终以一个老党员的身份为年轻党员们指引着方向。

感受了党的温暖 年轻员工争着入党

24日是盛利忠53岁的生日，今年的生日最为特殊，这是他来到康洁利人造石有限公司过的第一个生日，也是第一次在这么多人面前许下自己的生日愿望。

11月19日，康洁利人造石有限公司党支部的13名党员职工为厂里11月份的寿星们筹划了一场生日宴会，在感谢大家为公司做出贡献的同时，也共同庆祝厂里每一位在11月份过生日的员工身体健康、工作顺利。这是康洁利人造石有限公司党支部每月都要策划的员工生日宴会活动。

感受到公司党支部的温暖，从半年前进入公司，盛利忠就打算着要成为组织中的一员，在享受党组织荣誉的同时，也可以为其他员工和公司做出更多的贡献。

想成为一名党员，就要先拿出点成绩来，刚来没多久，盛利忠就改造了公司原有的板材模

具，将边际下料的长度从2公分缩减到0.5公分，为公司节约了成本，减少了能耗。

今年5月份，盛利忠终于昂着胸脯写下了长长的一封《入党申请书》，目前已经顺利成为公司的一名入党积极分子。

“公司党支部于2013年成立，目前有13人。”康洁利党支部书记晁国庆称，党支部成立后，公司定期会举办活动，包括“党员身边无次品”“节能降耗”等，把党建和企业生产结合在一起，来激发党员的模范带头作用，调动其他员工的积极性。

“系列活动开展以来，产品的一次性合格率从原来的90%增加到了现在的97%。”除了工作效率提上来了，公司新来的年轻员工也都积极申请，想成为党组织的一员。”晁国庆说。

责任接庄语录 是要求也是督促

“驼负千斤，蚁负一粒，各尽其责”“感鱼水之恩，尽职务之责”……走进接庄街道服务中心的大厅，大屏上滚动播放的是录人《责任接庄》的语录。

“每人一句责任语录，是要求也是督促。”在逐渐形成的“责任接庄”文化氛围中，责任不仅仅是肩头的担子，而成了心头的一股精气神儿。

48个村的党支部每月的周二都会组织党员开展学习教育活动，提高党组织的综合素质；每周四，村党支部党员入户走访谈心，在带去关怀的同时，还帮着化解邻里和家庭纠纷。王回庄村的改造升级，前袁村安装路灯、新建百姓文化广场，康洁利的生产效益提高，源根石化的销售冠军成为入党积极分子……接庄街道党建工作转化为生产和生活福利，一步步落到身边、落到实处。

“村党组织抓管理，企业党组织抓生产，村里矛盾不出村，企业间也可以抱团共同发展。”对于党建工作，接庄街道党工委书记杨银轩称，“责任接庄”是一种精神理念和生生不息的文化资源，在这种文化氛围下，党建工作就成了总抓手，可以促进带动各项工作的有序开展。



街道的党员教育中心人气颇旺。

接庄整治大气污染 今冬乐享蓝天白云

本报济宁11月29日讯(记者 孟杰 通讯员 韩玉元 白振森) 接庄街道根据辖区情况，对辖区内的煤矿、混凝土搅拌站等重点行业进行综合整治，认购的8500吨兰炭也完成了派送，今冬，接庄街道蓝天白云的天数将更多。

对二号井周边的扬尘问题，街道实施了“六大”攻坚行动，拆除了煤矸石场、洗煤场等地上建筑物7800平米，复垦复耕土地350亩，栽植乔灌绿化苗木38万株，粉刷墙面5万平米，矿区周边环境焕然一新。

对辖区混凝土搅拌站等重点行业进行了达标整治，并全部安装了监控设备，全天候监测，发现违规操作及时处置。

创新在建工地模式，王回庄棚改项目工程施工中，严格按照“8个100%”的环保要求，实施了“一、三、五”的工作模式，实行施工全过程扬尘治理进行实时监控，无死角控制扬尘。

街道仅用三天就完成了8500吨兰炭的认购和收款任务，现在已全部配送到位，确保了群众冬季采暖用炭需要。



大巡防 保平安

接庄街道村级巡防员与接庄派出所、三贾派出所干警开展“冬季联合大巡防”行动，加大对辖区重点单位、部位、场所的巡逻力度，将巡逻警力向治安复杂、高发案地区、时段倾斜，最大限度地降低“两抢一盗”等案件的发案率。图为巡防员集结准备巡逻。

本报记者 孟杰 通讯员 潘若坦 郭茹 李敏 摄